

内部资料 注意保存

# 河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第6期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2024年4月3日

- 河南职院学生志愿者助力“郑开国际马拉松”
- 河南职院参加全省“文明实践乡村行”集中活动日（西华站）启动仪式并作典型发言
- 校长夏新颜深入教学一线听课调研

## 河南职院学生志愿者助力“郑开国际马拉松”

3月31日上午，第十六届飞鹤2024中国郑开马拉松在郑开大道鸣枪开赛，来自国内外的4.9万名马拉松爱好者参加了比赛。学校应赛事组委会邀请，组织选拔了105名学生志愿者参加了赛事志愿服务工作，得到赛事组委会和参赛队员的高度评价。

本次赛事中，学校志愿者主要负责 17.5 公里至 20 公里处的沿途秩序维护工作以及 20 公里处的饮水站、补给站、降温海绵站的志愿者服务工作。凌晨四点，志愿者们已在学校东门集合出发，凌晨五点半准时到达工作区域，开始准备工作。志愿者们摆放好桌子，将各组水站站点的矿泉水和各种功能饮料分杯摆放，静待运动员的到来。随着一声枪响，马拉松正式开赛，志愿者们各司其职，以昂扬向上的精神风貌、兢兢业业的工作热情、甘于奉献的青春担当投身于志愿服务中，为此次赛会增添了一抹靓丽的青春色彩。

郑开国际马拉松志愿服务活动，作为学校常态化、项目化开展的志愿服务活动，已连续参加 10 年。近三年来，有 33 名同学被河南省青年志愿者联合会与郑开组委会授予“优秀志愿者”荣誉称号，充分体现了河职学子“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

（校团委供稿）

## 河南职院参加全省“文明实践乡村行”集中活动日（西华站）启动仪式并作典型发言

4 月 2 日，河南省“文明实践乡村行”集中活动日（西华站）启动仪式在周口市西华县文化艺术中心举办。省委宣传部二级巡视员葛卫华出席启动仪式并讲话，校党委书记厉励应邀出席活动并代表学校就结对新时代文明实践中心建设作典型发言。周口市

委常委、宣传部部长王少青，周口市人大常委会副主任、西华县委书记田林，西华县委副书记、县长马昭才，西华县领导朱良孝、张超杰、贾鲲鹏、王超等出席活动。省委宣传部文明实践处处长杨恒智主持启动仪式。

葛卫华在讲话中指出，建设新时代文明实践中心，是以习近平同志为核心的党中央从政治和战略高度作出的重大部署，是宣传思想文化工作深扎基层、打牢基础的重要改革。各级各部门要围绕立精神支柱、树价值标杆、育时代新人，以学习践行习近平新时代中国特色社会主义思想为首要任务，以实现人民幸福美好生活为目标，在提升阵地效能、深化理论传播、打造活动品牌、真情服务群众上下功夫，促进文明实践工作提档升级、提质增效。要突出活动主题，多为基层群众办好事办实事，更好满足群众日益增长的精神文化需求，营造文明实践人人参与、文明行为人人践行的浓厚氛围，助推全年文明实践工作出新出彩。

厉励在发言中介绍，近年来，学校坚持以习近平文化思想引领精神文明建设深化发展，以高站位谋划、高标准部署、高质量建设、高效率工作，持续深入实施文明校园建设，重构精神文明创建和考评工作新模式，在全省教育系统“两创两争”活动中屡创佳绩，连续三年在全省校地结对帮扶考核中获得“优秀”等次，让精神文明创建工作落地生根、开花结果。厉励结合学校精神文明建设成果，分享了学校自2020年与淇县结对共建新时代文明实践中心以来，双方通力合作、携手共进，探索出的经验做法。

一是以融合发展为路径，实现结对工作“长效化”；二是以党建引领为旗帜，推动理论宣传“专业化”；三是以精准帮扶为抓手，打造文明实践“项目化”；四是以优质资源为依托，形成实践活动“品牌化”。厉励表示，下一步学校将深入学习贯彻习近平文化思想，不断提升学校精神文明创建水平，持续巩固扩大新时代文明实践中心结对建设成果，推动新时代文明实践中心结对建设提档升级、提质增效，为全面实现乡村振兴战略作出新的更大贡献。

启动仪式上，周口市人大常委会副主任、西华县委书记田林和周口市委宣传部副部长、文明办主任杜洪凯分别致辞；省卫生健康委二级巡视员张学旺，省妇联宣传部部长、一级调研员肖锋就结对新时代文明实践中心建设也分别作了发言；西华县文明实践志愿者宣读了文明祭扫倡议书。

（党政办供稿）

## 校长夏新颜深入教学一线听课调研

4月3日上午，校长夏新颜走进一线课堂进行听课，了解学校常态下课堂教学情况。教务处和督导办公室等负责同志陪同。

在明德楼2107教室，夏新颜等听取了财经管理学院蒋智霞老师讲授的《财务会计》课程。蒋老师教学形式灵活，通过启发式提问、丰富的案例，对授课内容进行了详细讲解，有目的拓展相关内容，培养学生学习习惯和信心。整个教学过程组织有序、

条理清晰、重点突出、知识量足，学生参与积极性高。在听课过程中，夏新颜认真记录教师的授课情况和学生的听课状态，并及时填写校领导听课记录表。

课堂是教育教学的主阵地，抓住了课堂教学，就抓住了人才培养质量的关键。校领导进班听课在学校已形成良好的制度，这不仅体现了学校对教学工作的高度重视，也有力地促进了教学秩序的稳定和教学质量的提高。

（督导办公室供稿）

---

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---